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2. 試證: 任何
√

2− 1 之正整數冪均可表成
√

m −
√

m − 1 之形式; 此處之 m 為
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3. 假定25個人圍一圓桌而坐, 每一小時進

行一輪投票表決。 每個人均按照下面的規

則回答“是”或“否”; 如果在第 N 次表決

時, 某一個人的回答和他左右相鄰的至少

其中一人的回答一致, 那麼在第 N + 1

次表決時, 他的回答不變, 但是如果他的

回答和他左右相鄰的兩個人的回答均不

相同, 那麼在第 N + 1 次表決時, 他將

改變他的回答。 試證: 無論第一輪表決時,

大家的回答如何, 在有限次表決之後, 每

個人的回答均不會再有任何變更。

4. 設 AB 為圓 Ω 之一直徑, 而 P 為不在

AB 或其延長線上之一點。 假定通過 P

與 A 之直線交 Ω 於 U 而通過 P 與

B 之直線交 Ω 與 V 。 (註: 若 PA 為

Ω 之一切線, 則 U 與 A 重合; 同樣, 若

PB 為 Ω 之一切線, 則 V 與 B 重合。

又若 P 在圓周上, 則 P = U = V )。

令 |PU | = s|PA| 而 |PV | = t|PB|,
此處之s與 t 表非負實數。 試以 s, t 表

出cos( 6 APB)之值。

5. 設ABC為一銳角三角形,AD為邊BC上

之高, 而H為AD上之一內點。BH與CH之

延線分別交AC與AB於E和F 。 試證

6 EDH = 6 FDH。
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